תרגול חישוב המטען של חומצות אמיניות ופפטידים  הנתונים ב- pH –ים שונים.
שאלה 1
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נתונות נוסחאות מבנה של חומצה אספרטית ושל חומצה גלוטָמית עם ציון ערכי pKa מתאימים ליד הקבוצות:

1. שלוש השאלות הבאת נוגעות לחומצה אספרטית:

· רשמו נוסחת מבנה לחומצה אספרטית  ב-pH=12 .
· נסחו את שיווי-המשקל הקיים בתמיסה מימית של חומצה אספרטית ב- pH=2. רשמו את נוסחאות מבנה לחלקיקים השונים.
· ריכוזם של אילו חלקיקים עולה כאשר ה- pHעולה ל-2.5 ?
2. באיזה  pH שווה הריכוז של חלקיקי החומצה הגלוטָמית, שמטענם הכולל הוא +1 , לריכוז של חלקיקי החומצה הגלוטאמית, שמטענם הכולל הוא 0 ? נמקו.

שאלה 2

אספרטיים הוא ממתיק מלאכותי הנמצא במשקאות רבים. אספרטיים הוא דו-פפטיד המכיל גם קשר אסטרי. נוסחתו ב- pH=7 היא:
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1. רשמו את נוסחת המבנה של תוצרי ההידרוליזה של אספרטיים
2. מהו המטען של אספרטיים ב- pH=7. נמקו.

3. בחרו בתשובה הנכונה ונמקו את בחירתכם.

בשדה חשמלי בתמיסה שבה  pH=7  מולקולת האספרטיים: 
i. תנוע לעבר האלקטרודה החיובית.

ii. תנוע לעבר האלקטרודה השלילית.

iii. לא תנוע בכלל.
שאלה 3
נתון דו-פפטיד A:
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1. מדוע הוא קרוי דו-פפטיד?
2. מה יהיו תוצרי ההידרוליזה החומצית של A?

3. ציינו את ערכי  pKa על הקבוצות הפונקציונליות של A

4. ציירו את מולקולה B שהיא האיזומר של דו-פפטיד זה.
5. ציינו את ערכי  pKa על הקבוצות הפונקציונליות של B

6. מה יהיה המטען של A ומה יהיה המטען של B ב -   pH=6
שאלה 4

לפניכם שלושה טרי-פפטידים A ,B , ו-C .

A. Val(Leu(Phe

B. Ser(Arg(Lys

C. Asp(Leu(Phe

כמו כן נתונים ערכי pKa הבאים:

	קבוצה 
	pKa

	R קבוצת צד של  Asp  
	3.86

	R קבוצת צד של  Lys  
	10.53

	R קבוצת צד של  Arg   
	12.48

	קצה COOH
	3.6

	קצה  NH2
	8


1. רשמו נוסחת מבנה לטרי-פפטיד B בתמיסה אשר יש לה   pH=1.

2. איזה ערך יהיה ל  pH של תמיסה שבה ריכוז של חלקיקי הטרי-פפטיד A , שמטענם הכולל הוא 0 יהיה שווה לריכוז של חלקיקי הטרי-פפטיד A , שמטענם הכולל הוא (1 ?
3. חשבו את המטען הכולל של כל אחד מהטרי-פפטידים ב -   pH=6.
4. הנקודה האיזואלקטרית של הטרי-פפטיד B היא 11.5 . הסבירו מדוע.
5. קבעו אם הנקודה האיזואלקטרית של ננו-פפטיד (פפטיד הבנוי מ- 9 חומצות אמיניות), המורכב מטרי-פפטידים  A,B  , ו-C , היא ב:    pH=11.5, ב- pH < 11.5  או ב- pH >11.5 ? נמקו.
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